

積金 透視

持工作簽證人士供款安排
問：我最近聘請了數名海外僱員，他們持工作簽證受僱，我要為他們供強積金嗎？
答：根據強積金法例，非本地員工在港工作不超過13個月屬獲豁免人士(強積金條例訂明，獲豁免參加強積金計劃的人士，必須是為受僱的日期入境或留在香港；及獲准許留在香港的期間不超過13個月。)，不用參加強積金。

三實例解答疑問

僱主是否需要為他們供款，將視乎情況而定。以下是一些實例：
例子(一)
非本地員工第一張工作簽證為12個月(即不超過13個月)，獲豁免參加強積金。若他在期滿前再獲發工作簽證而繼續留港工作，他將從第一張工作簽證起計第13個月完結後的首日開始，不再獲豁免參加強積金。僱主必須在不獲豁免當日起計60天內，安排他加入強積金計劃。
例子(二)
第一張工作簽證已准許留港超過13個月，便不屬獲豁免人士，僱主必須在該非本地員工受僱起計60天內，安排他加入強積金計劃。
例子(三)
申請學生簽證來港讀書的學生，如在畢業後緊接續辦「非本地畢業生留港/回港就業安排」簽證(IANG簽證)，而獲准在港工作，只要學生簽證有有效期，加上緊接的IANG簽證有效期合計超過13個月，他在港工作便不獲豁免參加強積金。僱主必須在有關僱員的受僱日起計60天內，安排他加入強積金計劃。

積金局
熱線：2918 0102
www.mpf.org.hk

油價或彈三成 俄股債博高

普京在12月18日主持一年一度記者招待會，共150位記者出席，他似乎維持一貫強硬形象，但西方諸國及歐洲的制裁行動為俄羅斯經濟帶來無比的痛楚，也超乎他的想像，令他在烏克蘭事件的立場似乎有所軟化，或採取避重就輕之法，不欲再與歐美正面衝突，以免問題惡化。
東驥基金管理

普薄弱，尤其德國總理默克爾乃前東德人，她的俄語了得；其次油價今年跌幅實在太厲害，特別是過去3個月下跌了4成，因而觸發俄羅斯盧布兌美元下跌逾5成及資金外逃！

油價走勢乃俄國經濟關鍵

為支持盧布匯率，俄羅斯央行已加息至17厘，更動用1/5外匯儲備(約800億美元)干預匯市，可惜徒勞無功；盧布匯率仍然大瀉！普京認為央行應盡快停止干預，而且俄國外匯儲備已下跌至4,160億美元，他不會重複1998年動用外匯儲備穩定盧布匯率，也不會實施外匯管制，更明言艱難時間尚有2年！冀望在這2年間減少依賴石油收入；另要求國企沽售外幣及改持盧布，減緩盧布的沽壓。

事實上，油價走勢乃俄國經濟關鍵，若油價再度下跌，相信俄羅斯股、匯皆緊縮步伐，俄國通脹及利率繼續上升！普京已面對現實，俄國經濟在2015年出現衰退的機會頗大！

短期跌勢過急 勁彈機會大

油價短期跌勢急速，似乎有機會反彈3成，故進取者可考慮買入俄國股、債等，賺取匯率反彈及股、債價格回升。
根據理柏的環球分類，截至十二月十九日，坊間現時有八隻俄羅斯股票基金可供選擇。

俄羅斯股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Lists various Russian stock funds and their performance metrics.

內地新規模條千億流動性

另外，中國證監在上周表示現正修訂風險控制新規條，此舉應有助提升券商的槓桿比率，增加千億流動性，隨即利好A股走勢；若明年初正式執行時，將可能帶來千億成交量。
按中國證監於8月初公布(徵求意見稿)，證券公司多項指標放寬，如淨資產對負債比擬從現行的大於20%調整至大於10%、行業槓桿率上限將提升2倍、行業平均槓桿率可從目前的3.5至4倍提升至5.5至6倍等。

券商槓桿率提升利好A股

現時券商因發展創新業務而引致普遍資本緊絀，新規模條為利好證券公司創新業務，如上述資金全部投放於兩融(融資融券)，一年將為證券公司貢獻60億至84億人民幣收益，故宜於本月調整時買入A



油價過去3個月下跌4成，觸發俄羅斯盧布兌美元瘋狂貶值。

股、受惠於低油價的行業、工業、「一帶一路」相關的股份、核電股、內險股等。至於券商股在高位配股後，預料未來的吸引力仍可大增。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, manager, and performance metrics. Includes a note about data source: 資料來源：湯森路透全資附屬公司理柏

註：亞洲太平洋債股，日本除外。
亞太債股：基金最近期之每股資產淨值或賣出價。
變：以內期內資產淨值或賣出價計算，被投資者以Lipper回報(代號1)之回報的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。
權：回報率，以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中風險調整後的穩定回報。